
SvdW (22-11) 

Kaartwaardering is moeilijk zeker voor ons eenvoudige kaarters, gezien de 2 voorbeelden 

die ik naar voren wil halen. 

 

Allereerst spel 1, waarbij het zeer opvallend is dat in de A lijn 7 keer in harten wordt gespeeld 

in OW en 1 keer in schoppen, terwijl dat in de B lijn slechts 1 keer in harten was en 5 keer in 

schoppen in NZ.  

Hoe kan dat? ik denk dus door de kaartwaardering van OW. De bieding zou kunnen gaan 1♣ 

-Pas??/1♥/2♥ - doublet (negatief) – en nu? , Ik vind dat West nu minimaal 3♥ moet bieden, 

doet hij dat niet dan kan N de schoppen introduceren en dan is Oost kansloos, want ik neem 

niet aan dat west dan nogmaals harten zal bieden. Maar biedt west 3♥ dan is het voor NZ 

heel moeilijk nog de schoppen te noemen en zal oost uiteraard 4♥ bieden. Velen maken dat 

+2 ( of soms zelfs 6♥x), maar volgens mij kan dat down, na de start van ♦2 en als Noord dan 



met harten aas aan slag komt , ruiten terug spelen voor een introever….want waarom start 

zuid met ruiten terwijl NZ schoppen hebben geboden??? 

 

 

Het 2e spel is spel 15. Bieding p ( hoewel 1♣ wel eens gebeurd zal zijn)-p-2♥( Muiderberg ) – 

dbl ( opening met 4 kaart ♠) – 3♣/3♥  is west aan de beurt. Puntentellers zeggen dan ik heb 

slechts 6 punten en zeggen pas of 3♠, maar je hebt – vanwege de singleton ♣ en de 

doubleton ♥ - 3 extra punten en ook nog eens een 5 kaart♣, dus minimaal 10 “fitpunten” en 

bovendien niet kwetsbaar dus vind ik 4♠ het goede bod! 

Teun 


